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Příběhy našeho města z dob minulých

dráteníčkové 

(z knihy suchovršického rodáka spisovatele Karla Pleskače „Humor našeho 
kraje“ vydané roku 1929).
každodenně v poledne scházívali se v hotelu „u sokola“ v úpici na náměstí, 
jinak zvaného „u Perníkářů“, hosté, členové cechu mládeneckého, kteří se 
tu stravovali. Byl mezi nimi notář, soudní adjunkt, katecheta, učitelé a sou-
kromí úředníci. hostinský nyklíček, vyučený perníkář, sokol až do dřeně 
kostí, byl bodrý, veselý muž, jenž nikoho nezarmoutil. a choť jeho nezůstá-
vala v tom směru za svým manželem.
 každý rád zavítal mezi veselou společnost u „Perníkářů“. o humor a dob-
rý vtip nebyla tu nikdy nouze. Při obědě přetřásaly se přemnohé věci, no-
vinky, místní události, vážné i spolkové věci, nějaký nevinný klípek. Jen 
o politiku nikdo nezavadil.
 ve společnosti kořenil rozhovory svými vtipy a stále novými anekdota-
mi obchodní komisionář pan nedvídek, duše spolkového života zdejší-
ho. Byl zábavný a vítaný společník. u stolu mládeneckého sedával na-
proti panu učiteli Jedličkovi, jemuž, jak jen mohl, provedl nevinný žert. 
dobromyslný a veselý učitel mu navzájem žerty oplácel. druh druha 
hleděl k všeobecnému veselí v žertech předstihnouti. 
 kdysi v povánoční době v čas oběda ozval se na chodbě dvojhlasný 
zpěv. Byla to vánoční koleda slovenská: Pásli ovce valaši, aj, na bet-
lémské salaši. anděl se jim ukázal, aj, do Betléma jít kázal. ...„to jsou 
drotáři (dráteníci)!“ zvolal kdosi. mžikem kmitla nedvídkovi v hla-
vě originální myšlenka. vstal od stolu a kuchyní nenápadně vyšel 
na chodbu. tu spatřil tři malé drotáry. Jakmile dozpívali, navedl nej-
staršího z nich, aby v hostinské místnosti na jeho otázku, odkud domo-
vem pocházejí, odpověděl, že z kuklen, Jedličkova to rodiště. Poté se 

pokračování na straně 3
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37. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se koná dne 26. ledna 2022
od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti
2. rozpočet na rok 2022
3. Finanční záležitosti
4. rozpočet sociálního fondu měú
5. různé – další body programu vzešlé
 z přípravy zasedání

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Komunální odpad
upozorňujeme občany, že splatnost míst-
ního poplatku za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na  
I. pololetí roku 2022 je do 28. února 2022. 
Výše poplatku na 1 osobu činí 780 Kč 
za kalendářní rok. Splatnost místního po-
platku ze psů za rok 2022 je do 15. března 
2022.
místní poplatky je možné uhradit hotově 
v kanceláři č. 4 na městském úřadě v úpici. 
místní poplatky i správní poplatky mohou 
být dále hrazeny i bezhotovostním převo-
dem, další informace o čísle účtu a variabil-
ním symbolu vám budou podány na tel. čísle 
499859054 nebo na emailové adrese zluvo-
va@upice.cz, financni.odbor@upice.cz. 

Finanční odbor Městského úřadu v Úpici

Slovo starosty
vážení občané,
při čtení těchto řádek už ukrajujeme první dny roku 2022. dovolte mi lehké ohléd-
nutí za rokem právě uplynulým. 

nebyl to právě nejlepší rok... asi jsme si ho představovali všichni jinak. celý 
byl ve znamení různých omezení, a to nejen občanů, ale i podnikatelů a zaměst-
navatelů. restrikce a limity se bohužel odrazily i v možnosti konání kulturních 
a sportovních akcí. 

snad jediná velká akce, která se uskutečnit mohla, byla úpická pouť. svým kul-
turním programem na dřevěnce se na ní významně podílelo i město úpice. velké 
poděkování patří hasičům i divadelním ochotníkům.

největší investiční akcí roku byla bezesporu rekonstrukce ulic Pod městem 
a dr. a. hejny. akce byla dlouhodobě připravovaná. nicméně přišla v době, kdy 
se většina obchodníků vzpamatovávala z omezení souvisejících s nepříznivou epi-
demiologickou situací, což jim samozřejmě přineslo jisté problémy. rekonstrukce 
probíhala společně s královéhradeckým krajem. 

nebyla to však jediná investice. vyměnila se okna na budově druhého stupně zŠ 
Bří Čapků. Proběhla celková rekonstrukce školní družiny na zŠ úpice-lány. vy-
budována byla úplně nová učebna bicích nástrojů v zuŠ a. m. Buxton. investiční 
akcí nebylo tolik jako v předcházejících letech z důvodu nižšího příjmu do roz-
počtu města. a také proto, že jsme byli opatrní z hlediska nejistého vývoje dalších 
příjmů.

těžko momentálně dokážu vyhodnotit, zda to bylo dobře. ale třeba se opatrnost 
v investičních výdajích vyplatí v tom, že o to víc budeme moci investovat v roce 
2022. 

na konci roku jsme už dostali informaci o úspěšnosti dotace na cyklostezku, 
která se začne budovat hned na jaře. zvýšil se i objem peněz na opravy chodníků 
a komunikací. Byly podány žádosti o dotace na obnovu kuchyně mateřské škol-
ky, rekonstrukce tělocvičen na obou základních školách a na opravu mariánské-
ho sloupu na náměstí. investice v roce 2022 by měly dosahovat finanční hodnoty 
27 390 273 kč.

milí spoluobčané,
přeji vám v novém roce 2022 vše nejlepší. ať je to ve srovnání s rokem, s kterým 
jsme se právě rozloučili, rok výrazně klidnější a úspěšnější.

Petr Hron, starosta města
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Informace z 35. zasedání zastupitelstva města
35. veřejné zasedání zastupitelstva města úpice se konalo ve středu 24. listopadu 
2021 v 17:00 hodin v městském sále. Přítomno bylo 11 zastupitelů, 1 člen se omluvil,  
1 nepřítomen bez omluvy.

v úvodu zastupitelé projednali majetkové záležitosti. Byly řešeny prodeje, věcná břeme-
na a bezúplatný převod majetku. dále byla schválena smlouva o dílo na pořízení změny  
č. 2 územního plánu města úpice s mgr. markem hlízou, iČ: 63223180 za cenu 
208 800 kč.

z finančních záležitostí bylo projednáno a schváleno rozpočtové opatření č. 8/2021. 
zastupitelé vzali na vědomí odměny pro vedoucí příspěvkových organizací přidělené 
starostou města. dále byl schválen nákup nového automobilu opel combo pro pe-
čovatelskou službu v roce 2022 a s tím spojený převod finančních prostředků ve výši 
414 990 kč do rozpočtu na rok 2022. také bylo schváleno pořízení přenosného defibri-
látoru aed lifepak – 1000 pro městskou policii úpice za cenu 52 889 kč.  zastupitelé 
projednali a schválili poskytnutí daru městskému kulturnímu středisku v Červeném 
kostelci na vydávání sborníku rodným krajem ve výši 5 000 kč, daru pro oblastní 
charitu Červený kostelec – hospic anežky České ve výši 25 000 kč a daru pro ob-
lastní charitu Červený kostelec – mobilní hospic anežky České ve výši 25 000 kč. 
v závěru vzali zastupitelé na vědomí přijetí poskytnuté dotace z rozpočtu králové-
hradeckého kraje na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním soci-
ální služby – Pečovatelská služba ve výši 159 164 kč a centra denních služeb ve výši 
104 544 kč.

usnesení z 34. zasedání zastupitelstva města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

dokončení z úvodní stranydráteníčkové...

Tříkrálová sbírka 
2022
vážení a milí spoluobčané,
v době, kdy vám píšeme tento příspěvek, 
je po epidemiologické stránce situace 
v naší zemi složitá a podmínky pro uvol-
ňování vládou přijatých opatření nejsou 
pevně stanoveny, a to ovlivňuje i přípravu 
a organizaci tříkrálové sbírky.

chceme se s vámi přesto podělit o dob-
rou zprávu: Tříkrálová sbírka 2022 se 
bude konat v termínu 1. – 16. 1. 2022.

Přispět bude možno stejně jako v před-
chozím ročníku sbírky do stacionárních 
pokladniček umístěných na označených 
místech v blízkém okolí v termínu od  
3. do 14. 1. 2022.

Připravujeme také variantu, kdy v tra-
dičním duchu budou chodit skupinky tří 
králů ulicemi – v takovém případě koleda 
proběhne v sobotu 8. 1. 2022. vzhledem 
k nepředvídatelnosti situace však rozhod-
nutí, zda touto formou sbírka skutečně 
proběhne, bude učiněno až začátkem led-
na.

další možností přispět je také vyu-
žití online kasičky na oficiálních strán-
kách tříkrálové sbírky či zaslat příspě-
vek přímo na účet: 66008822/0800, vs: 
777955001.

z výtěžku tříkrálové sbírky bychom 
chtěli realizovat např. nákup zdravotnic-
ké materiálu pro hospic anežky České, 
vybavení nového pracoviště mobilního 
hospice v ateliérech B. kafky atd. 

nejaktuálnější informace, včetně všech 
záměrů sbírky, najdete na našich webo-
vých stránkách www.ochck.cz, nebo 
na webu tříkrálové sbírky www.trikralo-
vasbirka.cz.

vaše podpora a důvěra nás provází již 
více než 20 let, proto věříme, že ani sou-
časná situace nezabrání tomu, abychom 
ve vás opět nalezli oporu a že nám i na-
dále pomůžete pomáhat a pracovat pro 
druhé. děkujeme.

Josef Urban a Jan Kordina
– koordinátoři Tříkrálové sbírky

za OCH Červený Kostelec

vrátil opět kuchyní zpět do hostinské místnosti a pravil: „zavolejme sem ty drotáry, ať nám 
něco po slovensky zazpívají“. 
Jedlička hned zpěváky ochotně zavolal. Byli to čiperní hoši, dva asi třináctiletí a nej-
starší patnáctiletý. ten, stoje uprostřed, nesl na popruhu skříňku vpředu otevřenou. v ní 
byly dřevěné, malované jesličky. „zazpívejte nám braťkové nějakou slovenskou!“ vybídl 
je vlídně nedvídek. slováčkové ochotně zazpívali tehdy u nás ještě málo známé písně. 
Před odchodem se jich nedvídek ještě zeptal: „Jakpak se braťkové jmenujete?“ nejstarší 
za ně odpovídal, ukazuje po řadě: „Já som Jura, tu ten martin a tu ten Janko.“ „a co robí 
otec?“ „chodí po světě drátovať.“

„a odkud pak pocházíte?“ nejstarší se usmál a bez rozpaků odpověděl: „z kuklen.“
do pana učitele Jedličky jako by byl hrom z čista jasna uhodil. hlučný smích v společ-

nosti vypukl po dráteníčkově odpovědi. zraky všech utkvěly na něm, jenž zčervenal jak 
krocan. zapálil si a kousal si rozpačitě rty. uvnitř ho to „žralo“ a byl by z kůže vyletěl. 
nedvídek se s rozkoší pásl na jeho rozpacích a sveřepě se usmíval. „to máš pěkné rodá-
ky!“ škádlil ho s úsměškem. „ale nic si z toho nedělej, slováci jsou přece naši bratři.“ 
Jedlička se ovládl, ale přísahal v duchu nedvídkovi pomstu, který to jistě spískal. „Po-
čkej, ty podšívko královodvorská!“ sliboval mu potají.

Po několika dnech potkal Jedlička na cestě ze školy tutéž skupinu dráteníčků s Bet-
lémem, kteří se vraceli z okolních vesnic do úpice. zastavil slováčky a navedl je, aby 
přišli zase koledovat do známého hostince na náměstí. nejstaršího pak navedl, až se 
jich po zpěvu bude tázat, odkud jsou, aby jadrně odpověděl, co mu řekne. dráteníček to 
chutě slíbil. Jedlička se v duchu těšil na sladkou pomstu.

Při obědě u „Perníkářů“ se ozval na chodbě dvojhlasný zpěv. „co to,“ divil se ned-
vídek, „snad to nejsou zase drotáři z kuklen?“ zrak jeho udiveně utkvěl na učiteli. Jed-
lička se v tváři zapálil, ale ovládl se, nevšímaje si té otázky. Po zpěvu zavolali opět drá-
teníčky dovnitř a vybídli je, aby zazpívali něco po slovensky. slováčkové zapěli pěkně 
několik jiných zpěvánek, načež nedvídek kladl jim opět známé otázky. ku konci se jich 
zeptal, ničeho netuše, odkud domovem pocházejí. nejstarší se usmál a chytře odpověděl: 
„Pekne prosím, panko, naša mama je z kuklen a taťka z dvora králové...“

nedvídek zůstal ohromen, jako by mu nůž zajel pod žebra. hostinskou místností se 
otřásl ryčný chechtot. a smíchu nebylo konce. nejvíc se smál Jedlička. nedvídkovi vr-
talo mozkem, kdo mu tohle šelmovství provedl, když se přece nikdo při obědě od stolu 
nehnul. ale tušil, že nikdo jiný to nebyl, než-li Jedlička. 

Milan Ježek, kronikář města Úpice
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Zubní pohotovost v lednu 2022
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

1.–2. 1. stovicekdent s.r.o. komenského 821, trutnov 499 907 260

8.–9. 1. stodent s.r.o. Říční 102, trutnov 720 656 274

15.–16. 1. mudr. karolína Feduňová zubní ordinace č. p. 315, Pec pod sněžkou 603 413 113

22.–23. 1. mudr. Jarmila novotná u hřiště 212, trutnov 499 733 427

29.-30. 1. stodent s.r.o. Říční 102, trutnov 720 656 274

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

SENIORKY A SENIOŘI, POZOR! 
Váš dodavatel elektřiny nebo plynu možná skončil, pokud si nejste jistí, 
situaci je potřeba okamžitě řešit. 
Zkontrolujte si, kdo byl Vaším dodavatelem elektřiny nebo plynu, 
nebo zkontrolujte platby za elektřinu nebo plyn. 
Dodavatel elektřiny nebo plynu 

Pokud byla Vaším dodavatelem společnost 
A-PLUS Energie obchodní, BOHEMIA ENERGY 
entity, COMFORT ENERGY, EAGLE ENERGY, 
Energie České spořitelny, Europe Easy Energy, 
Kolibřík energie, Ray Energy, nebo X Energie 
a neřešili jste změnu plateb, ověřte si, zda 
nedlužíte za energie dodavateli poslední 
instance. 
 

Platby za elektřinu nebo plyn 
Na platebním dokladu SIPO nebo ve Vaší 
bance (trvalý příkaz) si ověřte, zda máte 
nastaveny platby za elektřinu nebo plyn. 
Pokud ne a zálohy na energie žádným 
jiným způsobem nehradíte, dlužíte za 
energie dodavateli poslední instance.  
Pokud ano, peníze se strhávají, je vše 
v pořádku. Nemusíte nic řešit. 
 

 

Co se stalo? 
Pokud jste byli zákazníkem jedné z výše uvedených společností, nebo Vaše platby dodavateli 
elektřiny nebo plynu neodchází nebo se vrací, tak Váš dodavatel skončil. 
Zachovejte klid. Nejste na to sami. Situaci ale řešte co nejdříve! 
Elektřinu ani plyn Vám nevypnou, aktuálně Vám je dodává dodavatel poslední instance. 
 

Kdo Vám může pomoci, pokud si nevíte rady? 
Vaše rodina nebo přátelé Vám jistě pomohou najít potřebné informace i problém řešit. 
Zavolat nebo zajít můžete na místní úřad (obecní nebo městský), poradí Vám i Váš starosta, 
nebo Vaše starostka. 

V každém případě si připravte poslední vyúčtování za elektřinu nebo plyn. 
 

Co bude potřeba vyřešit?  
Je nutné zjistit, kdo je Váš dodavatel poslední instance, kontaktovat ho a vyřešit platby za 
elektřinu nebo plyn. 
Dodavatel poslední instance je dočasná záchranná síť pro případ, když skončí Váš 
dodavatel. Proto je nutné vybrat si obratem nového dodavatele elektřiny nebo plynu. 

 
Kde naleznete sami více informací? 

Energetický regulační úřad (www.eru.cz) poskytuje veškeré informace k této situaci 
– o dodavatelích poslední instance včetně kontaktů, postup, jak změnit dodavatele, 
a odpovědi na často kladené otázky lidí, kteří se dostali do stejné situace jako Vy. 
Občanské poradny (www.obcanskeporadny.cz), kde si můžete domluvit schůzku. 
Místní úřady (městský nebo obecní), kam můžete také zajít osobně. 

N 
E 
B 
O 

 
Finanční úřad pro Královéhradecký kraj 
Horova 17, 500 02 Hradec Králové  
 

           NECHOĎTE – VOLEJTE – PODEJTE  
 

Finanční úřad pro Královéhradecký kraj zveřejňuje telefonní čísla, na kterých Vám nabízí informace 
a pomoc s vyplněním daňových přiznání k dani z nemovitých věcí tak, abyste nemuseli 
podstupovat rizika spojená s dopravou a osobní přítomností na finančním úřadě a jeho územních 
pracovištích (dále „ÚP“). 
 
ÚP v Hradci Králové, U Koruny 1632, 500 02 Hradec Králové 495 852 111 

ÚP v Jičíně, Havlíčkova 56, 506 14 Jičín 493 542 111 

ÚP v Náchodě, Tyršova 49, 547 01 Náchod 491 418 111 

ÚP v Rychnově nad Kněžnou, Jiráskova 1497, 516 01 Rychnov n.K. 494 505 111 

ÚP v Trutnově, Slezská 166, 541 1 Trutnov 499 801 111 
 
 
Vyřizující územní pracoviště je určeno především podle místa pobytu poplatníka.  
 
 
Pracovníci správce daně se Vám budou ve věci daně z nemovitých věcí na uvedených telefonech 
věnovat každý pracovní den, vždy MINIMÁLNĚ v době 
 

 
Po, St 8:00 – 16:30  Út, Čt 8:00 – 14:30 
 

 Pá 8:00 – 13:30 
 

ve dnech od 3. ledna do 7. února 2022 
 

 
 

 Ing. Robert Hofman, MBA, v.r. 
 ředitel finančního úřadu                           
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pracovištích (dále „ÚP“). 
 
ÚP v Hradci Králové, U Koruny 1632, 500 02 Hradec Králové 495 852 111 

ÚP v Jičíně, Havlíčkova 56, 506 14 Jičín 493 542 111 

ÚP v Náchodě, Tyršova 49, 547 01 Náchod 491 418 111 

ÚP v Rychnově nad Kněžnou, Jiráskova 1497, 516 01 Rychnov n.K. 494 505 111 

ÚP v Trutnově, Slezská 166, 541 1 Trutnov 499 801 111 
 
 
Vyřizující územní pracoviště je určeno především podle místa pobytu poplatníka.  
 
 
Pracovníci správce daně se Vám budou ve věci daně z nemovitých věcí na uvedených telefonech 
věnovat každý pracovní den, vždy MINIMÁLNĚ v době 
 

 
Po, St 8:00 – 16:30  Út, Čt 8:00 – 14:30 
 

 Pá 8:00 – 13:30 
 

ve dnech od 3. ledna do 7. února 2022 
 

 
 

 Ing. Robert Hofman, MBA, v.r. 
 ředitel finančního úřadu                           

 

 
Finanční úřad pro Královéhradecký kraj 
Horova 17, 500 02 Hradec Králové  
 

           NECHOĎTE – VOLEJTE – PODEJTE  
 

Finanční úřad pro Královéhradecký kraj zveřejňuje telefonní čísla, na kterých Vám nabízí informace 
a pomoc s vyplněním daňových přiznání k dani z nemovitých věcí tak, abyste nemuseli 
podstupovat rizika spojená s dopravou a osobní přítomností na finančním úřadě a jeho územních 
pracovištích (dále „ÚP“). 
 
ÚP v Hradci Králové, U Koruny 1632, 500 02 Hradec Králové 495 852 111 

ÚP v Jičíně, Havlíčkova 56, 506 14 Jičín 493 542 111 

ÚP v Náchodě, Tyršova 49, 547 01 Náchod 491 418 111 

ÚP v Rychnově nad Kněžnou, Jiráskova 1497, 516 01 Rychnov n.K. 494 505 111 

ÚP v Trutnově, Slezská 166, 541 1 Trutnov 499 801 111 
 
 
Vyřizující územní pracoviště je určeno především podle místa pobytu poplatníka.  
 
 
Pracovníci správce daně se Vám budou ve věci daně z nemovitých věcí na uvedených telefonech 
věnovat každý pracovní den, vždy MINIMÁLNĚ v době 
 

 
Po, St 8:00 – 16:30  Út, Čt 8:00 – 14:30 
 

 Pá 8:00 – 13:30 
 

ve dnech od 3. ledna do 7. února 2022 
 

 
 

 Ing. Robert Hofman, MBA, v.r. 
 ředitel finančního úřadu                           

 

vyřizující územní pracoviště je určeno především podle místa pobytu poplatníka. Pracovníci správce 
daně se vám budou ve věci daně z nemovitých věcí na uvedených telefonech věnovat každý pracovní 
den, vždy minimálnĚ v době PO, St 8–16.30, ÚT, ČT 8–14.30, PÁ 8–13.30.
ve dnech od 3. ledna do 7. února 2022

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

narozené děti
7. 10. amálie roušavá

16. 10. Štěpánka Jonová
18. 10. timotej Jörka

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.              Matrikářka: Edita Dvořáková

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Výzva
sbor pro občanské záležitosti v úpici 
zajišťuje slavnostní obřady zlaté nebo 
diamantové svatby v obřadní síni měst-
ského úřadu v úpici. na zvláštní přání, 
kdy manželé nechtějí slavnostní obřad 
na měú, je mohou členové sPozu na-
vštívit s gratulací i v domácnosti.

sbor pro občanské záležitosti v úpici vy-
zývá manžele, kteří oslaví v roce 2022 
zlatou svatbu (tj. 50 let společného živo-
ta) nebo diamantovou svatbu (tj. 60 let 
společného života) a neuzavírali sňatek 
v úpici, aby se přihlásili u matrikářky  
paní dvořákové na městském úřadě  
v úpici, kancelář číslo 5 (tel. 499 859 
055, 724 778 326).         

Matrikářka: Edita Dvořáková

Gymnázium a soŠ úPice

Adventní čas 
Předvánoční čas jsme si na městském 
gymnáziu a střední odborné škole zpří-
jemnili akcí studentského parlamentu 
s názvem „adventní okénka.“ Jednalo 
se o jakýsi velký adventní kalendář, tedy 
přesněji přetvořenou nástěnku do vánoční 
výzdoby s čísly. každý den čekala na stu-
denty i kantory jiná akce. První den si 
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studenti vytvořili přáníčka a ozdoby, se kterými vyzdobili školu. 2. prosince se konala 
na naší škole již podruhé akce „krabice od bot“, kterou si se studentským parlamentem 
vzala pod záštitu třída septima. díky darům studentů a veřejnosti z řad občanů úpice 
a blízkého okolí se podařilo připravit a zabalit na 74 krabic pro děti a rodiče z azylových 
domů po celé České republice. Pátek 3. prosince naší školou prošla známá předvánoční 
parta v čele s mikulášem. této pěkné akce se ujali studenti 2.s oboru veřejnosprávní čin-
nost. Pár slz, ale hlavně radost a úsměv na tvářích ratolestí vytvořili i v mŠ a zŠ havlovi-
ce. v dalším týdnu čekaly na studenty akce jako „zkoušení zadarmo“, „svátek vánočních 

svetrů“ nebo projekce filmu a vytváření přáníček pro babičky a dědečky ze seniordomu 
Beránek. těm krásná, ručně vytvořená a napsaná přáníčka předali těsně před vánoci. vě-
říme, že jim udělala radost. velice úspěšné a za studentský parlament nejlépe provedené 
bylo okénko z 9. 12. 

Jednalo se o den, kdy si studenti přinesli školní pomůcky v jakékoliv věci, ale ne ve škol-
ním batohu. k vidění byly sešity v toustovači, lékárničce, koši na prádlo, nákupním vozí-
ku atd. Pro studenty nejpříjemnější byl jistě „den bez písemek“, který proběhl ve středu  
15. 12. adventní okénko s názvem „vánoční příběh“ pomohlo studentům zapojit fanta-
zii nebo vzpomínky a díky tomu vznikly zajímavé povídky a příběhy. ten nejvýstižnější 
a nejlepší si můžete přečíst i zde, stejně vydařené práce studentů naleznete na webových 
stránkách školy. další zpříjemnění výuky v prosinci byla okénka jako „den naruby“ či 
„chodící vánoční stromeček“. Poslední den před vánočními prázdninami čekalo na stu-
denty divadelní představení spolužáků ze třídy sexty. Pod vedením mgr. kamily mate-
jíkové se hrála doktorská pohádka na motivy karla Čapka. rádi bychom také zmínili 
sbírku „Ježíškova vnoučata“ Českého rozhlasu, do které se naše škola taktéž zapojila. 

celou akci můžeme hodnotit, i přes náročnou přípravu a koordinaci, kladnými slovy 
s potěšením a zážitkem, který na naší škole prozatím neměl obdoby. touto cestou děkuje-
me všem studentům, učitelům, členům studentského parlamentu a paní ředitelce ing. Janě 
nývltové csc. za podporu a zapojení se do nevšedního zážitku. velkou poklonu si zaslou-
ží i školní poradkyně a koordinátorka studentského parlamentu Phdr. Petra nývltová, jež 
byla hlavní pomocnicí při pořádání této předvánoční akce. za což jí jménem studentského 
parlamentu děkuji.             Jan Hošek, člen studentského parlamentu, student 4.S

nyní si můžete přečíst povídku autorky z 2. ročníku vyššího gymnázia s názvem:

Vánoce s domácím zvířátkem
o vánocích mamka skoro každý rok vypráví historku o mně a kaprovi.
když mi byly asi 4 roky, měli jsme kapra dost brzo, byl ve vaně skoro 4 dny, než ho tatí-
nek zabil. no, a já jsem byla už ve věku, kdy děti chtějí nějaké to domácí zvířátko, a když 
tatínek donesl kapra a hodil ho do vany, myslela jsem si, že je to předčasný vánoční dárek 
a Ježíšek mi už to zvířátko donesl dřív, aby s námi mohlo být u stromečku. v tu chvíli 
a v mém věku mi ještě nedocházelo, že to zrovna není domácí zvířátko. trávila jsem s ním 
prý skoro celé dny od rána do večera, chodila jsem za ním pořád, maminka mě tam už ani 
moc nehlídala.

no, a teď abyste pochopili závěr: moje teta měla doma pejska, byl takový ten pohovkový 
typ, který se skoro týdně koupe. když jsem to u ní viděla, řekla jsem si, že by ta naše rybič-
ka měla být na vánoce taky přece čistá. vzala jsem mýdlo a začala jsem toho kapra „ma-
zat“ mýdlem a povídala jsem mu věty typu: „teď budeš krásně voňavý,“ a tak dále. vtom 
se přišla maminka podívat do koupelny, co to tam dělám, a začala se strašně smát. Později 
vyprávěla, že nevěděla, jestli mi má vynadat, protože bylo den před Štědrým dnem, nebo 
se tomu smát. nakonec zvolila druhou variantu.

no, kapr byl samozřejmě kontaminovaný a nejspíš i omámený. ten rok jsme už kapra 
nesehnali, večeřeli jsme jen kuřecí a vepřové řízky s bramborovým salátem, ale vzpomí-
náme na to dodnes.

zŠ úPice-lány

PF 2022
Milé čtenářky,
milí čtenáři Úpických novin,
přejeme vám do nového roku 2022 hodně 
štěstí, soudnosti a příznivých zpráv.

Žáci a zaměstnanci ZŠ Úpice-Lány

PRŮleT ÚleM

Mikuláš
třetího prosince navštívil naši školu sv. mi-
kuláš s čertem a andělem. Postupně si prošel 
všechny třídy prvního stupně. mikuláš po-
každé vytáhl pekelné poznámky a pokáral 

hříšníky, kteří vesměs slíbili nápravu. s těmi 
velkými hříšníky zúčtoval sám čert. aby se 
vykoupili, museli přeskakovat pekelné vidle 
a samozřejmě rukoudáním slíbit, že budou 
„sekat latinu“. Poté byli všichni od anděla 
obdarováni adventním kalendářem. za to 
děti poděkovaly malým pěveckým či taneč-
ním vystoupením. nakonec se se všemi mi-
kuláš osobně rozloučil a přislíbil návštěvu 
příští rok.  Hana Dědková, foto J. Huček

Máme čisté ruce?
druhé přírodovědné setkání na zdrávce 
v tomto školním roce proběhlo poslední 
listopadovou sobotu. na prvním stanovišti 
na nás čekaly vážky. na vážky jsme se podí-
vali pod mikroskopem. umíme už rozeznat 
samičku od samečka. seřadili jsme jejich 

vývojová stádia a vyzkoušeli jejich ústní 
ústrojí. na svět jsme se podívali vlastno-
ručně vyrobeným krasohledem na druhém 
stanovišti. Poslední stanoviště bylo aktuální 
k dnešní covidové době. naučili jsme se, jak 
si správně mýt ruce. následná analýza pří-
stroje nám ukázala, jak naše mytí bylo úspěš-
né. Bylo to super a děkujeme pořadatelům ze 
zdrávky za krásné sobotní dopoledne. už se 
těšíme na lednové setkání. 

Vendula Janečková, foto T. Janečková
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zŠ BratŘí ČaPků úPice

Čertovsko-andělský karneval
v pátek 3. prosince na základní škole Bratří Čapků uspořádaly vychovatelky škol-
ní družiny pro děti čertovsko-andělský karneval, který se konal ve velké tělocvič-
ně. aby se ho malí čertíci a andílci mohli zúčastnit, museli prolézt velkým pytlem. 
a pak už na ně čekala jedna atrakce za druhou. skákali v pytlích, houpali se, jezdili 
na klouzačce, přeskakovali, házeli kroužky a stavěli polínka. nechybělo ani tancová-
ní či přetahování se lanem. spokojenost dětem doslova sálala z jejich tvářiček.

Martin Dytrych

Mise Tajemný ostrov
v úterý 30. listopadu proběhla na základní škole Bratří Čapků další z etických dí-
len, mise tajemný ostrov, která byla tentokrát určena žákům 5. ročníku. Pod vedením 
lektorky ing. Bc. karly mihatschové si naši páťáci ve dvou hodinách prošli aktivita-

mi, které byly zaměřené na komunikaci, vzájemnou spolupráci a na kreativní řešení 
situací, které je na dobrodružné cestě potkaly. dokázali, že jsou dobrá parta, protože 
všechny překážky úspěšně překonali a splnili tak cíl mise – zachránili vzácné květiny.

Eva Prouzová

Po stopách Matyáše Bernarda Brauna
než začala „pravá“ zima, podnikli osmáci základní školy Bratří Čapků exkurzi 
do hospitalu kuks. cílem naší exkurze bylo především seznámit se s prací barokního 
sochaře matyáše Ber-
narda Brauna. Prohlédli 
jsme si všechny sochy, 
které tento nádherný 
komplex zdobí; davi-
da a Goliáše, soubor 
ctností a neřestí i sochy 
v novém lese. Prošli 
jsme si bylinkovou za-
hradu i špitální hřbitov. 
křížovou cestou jsme 
nakonec došli až k uni-
kátnímu Braunovu Bet-
lému, kde byl i cíl naší 
cesty. Po celou dobu ex-
kurze panovala výborná 
atmosféra, a to i přesto, že jsme se několikrát ztratili a terén nebyl zrovna přívětivý. 
domů jsme dorazili špinaví, ale spokojení.               Tereza Procházková

MARSYAS
KULTURA

Vyšlo 63. číslo sborníku 
Rodným krajem 
vlastivědný sborník kraje aloise Jiráska, 
Boženy němcové a bratří Čapků začal vy-
cházet v Červeném kostelci v roce 1990. 
vydávání umožnila změna politické situ-
ace. skončila cenzura, skončila kádrová 
omezování, uvolnily se tvůrčí možnosti 
mnoha lidí, jimž bylo za normalizace zne-
možněno publikování. a pochopení mělo 
i vedení města Červeného kostelce. vy-
cházejí dvě čísla ročně, na konci roku 2021 
vyšlo už č. 63. v redakci došlo za těch tři-
cet let ke generační obměně, ale původní 
zápal a snaha o co nejlepší kvalitu sborníč-
ku zůstává. 

i v tomto čísle najdeme mnoho zají-
mavého. vedle pravidelných informací 
o programech muzeí a galerií regionu 
a přehledu nové regionální literatury mj. 
např. pokračování putování za smírčími 
kříži regionu, které vede Jiří chaloupka, 
tentokrát ke třem křížům na úpicku. týž 
autor nás zavádí i „do Babiččina údo-
lí trochu jinak“. milan záliš připomíná  
240. výročí narození kateřiny vilemíny 
vévodkyně zaháňské, k Boženě němcové 
a její babičce se vrací Josef Ptáček. alena 
křivská nás vede po stopách vzniku dvou 
pověstí z trutnova. k náhrobním kame-
nům u chvalkovického kostela nás zave-
de david vitner. aleš Fetters připomíná 
výročí aleše Řezníčka, který byl „také 
ročník jedenadvacet“. v čísle nechybí ani 
pravidelný „hornický“ text václava Ji-
ráska, tentokrát o ukončení provozu dolu 
Josefína na Bohdašíně před 120 lety. v li-
terárním salonu si můžeme přečíst Čtyř-
verší ve stínu akrostychů karla Řeháka. 
redakci nezbývá než přinášet i nekrology. 
dovídáme se, že zemřel dlouholetý člen 
redakční rady a autor mnoha zajímavých 
textů ing. Jan mach.

Číslo o 68 stranách je v prodeji v úpic-
kém muzeu a turistickém informačním 
centru za 40 kč.

Aleš Fetters
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vybrané jízdní řády (zdroj idos)

495
642495

495 Úpice-Trutnov-Svoboda n.Úpou-Pec p.Sněžkou-Malá Úpa Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, holecek@cdsnachod.cz
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
J spoj zastávkou projíždí

L spoj přepravuje jízdní kola
H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

35 jede od 28.5.22 do 30.9.22 83 jede také 8.9.22, 15.9.22, 22.9.22, 29.9.22, jede od 1.7.22 do 1.9.22

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.iredo.info nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na webu Krajského úřadu. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-
skupin/

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.7961.21485 25.11.2021

300
642300

300 Trutnov-Starý Rokytník-Úpice-Červený Kostelec-Náchod Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, holecek@cdsnachod.cz
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pokračování

km
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36
37
38

30
32
32
33
34
35
36
37
38

28
30
30
31
32
33
34
35
36

TPZ
H342
H342
H342
H342
H341
H341
H341
H300
H300

Tč
47
48
49
50
51
52
53
54
55

............................................Zábrodí,Končiny
...........................Horní Radechová,,prodejna

....................Horní Radechová,,odb.Slavíkov
..................Horní Radechová,,Dolní Rybníky

...................................Dolní Radechová,,lom
..................................Dolní Radechová,,ObÚ

...............Dolní Radechová,,odb.Kosná Hora
...............................................Náchod,,Plhov
..............................................Náchod,,aut.st.př
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...
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...

...

101
185
215
225
235
255
265
285
305
335

...

...

...

...

...

...

...

...

...

39
205
235
245
255
275
285
305
335
365

7
096
116
126
136
156
166
186
216
246

...

...

...

...

...

...

...

...

...

9
117
147
157
167
197
217
237
267
297

...

...

...

...

...

...

...

...

...

103
097
117
127
137
157
167
187
207
237

5
...
...
...
X
62

567
587
008
038

...

...

...

...

...

...

...
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209
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1310
1510
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pokračování

km
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5
6
6
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H340
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H343
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H341
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4
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6
7
8
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19
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46
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...............................................Trutnov,,žel.st.
..................................................Trutnov,,kino

........................................Trutnov,,Na Struze
.................................Trutnov,,Rozcestí 1866

.......................Trutnov,Starý Rokytník,Hůrka
.........................Trutnov,Starý Rokytník,střed

.......................Trutnov,Starý Rokytník,školka
...............Trutnov,Starý Rokytník,Rubínovice

..............................Úpice,Radeč,odb.Hajnice
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................................................Úpice,,Podrač

..................................Úpice,,most F.L.Riegra

.....................................Úpice,,most II.odboje
..............................................Úpice,,Sychrov

.......................................Batňovice,,Na Mýtě
...........................................Batňovice,,kostel

.............................................Batňovice,,ObÚ
.........................................Batňovice,,Verpán

................................Rtyně v Podkr.,,u mlýna

...................................Rtyně v Podkr.,,aut.st.

...........................Rtyně v Podkr.,,Kostelecká
......................Červený Kostelec,,Devět křížů

..........................Červený Kostelec,,obalovna

...............................Červený Kostelec,,žel.st.

........................Červený Kostelec,,odb.žel.st.
.................................Rtyně v Podkr.,,Pančák

..........................Rtyně v Podkr.,,Kampelička
..................................Rtyně v Podkr.,,u kříže

..................Červený Kostelec,Bohdašín,odb.
.......Červený Kostelec,Hor.Kostelec,kovárna

...........Červený Kostelec,Hor.Kostelec,škola
...Červený Kostelec,Hor.Kostelec,pneuservis

......................Červený Kostelec,,kovovýroba
.........................Červený Kostelec,,Jiráskova

...............................Červený Kostelec,,aut.st.

..............................Červený Kostelec,,Bedna
..................................Červený Kostelec,,kino

..........Červený Kostelec,,koupaliště Brodský
.........................................Zábrodí,,has.zbroj.

................................................Zábrodí,,LIGO
......................................Zábrodí,,odb.Špinka

..................Zábrodí,Horní Rybníky,Čertovina
..........................Zábrodí,Horní Rybníky,ObÚ

.......................Zábrodí,Horní Rybníky,Košiny
..................Červený Kostelec,,odb.Čertovina

............................................Zábrodí,Končiny
...........................Horní Radechová,,prodejna

....................Horní Radechová,,odb.Slavíkov
..................Horní Radechová,,Dolní Rybníky

...................................Dolní Radechová,,lom
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pokračování

km
35
36
37
38

35
36
37
38

33
34
35
36

TPZ
H341
H341
H300
H300

Tč
52
53
54
55

..................................Dolní Radechová,,ObÚ
...............Dolní Radechová,,odb.Kosná Hora

...............................................Náchod,,Plhov
..............................................Náchod,,aut.st.př

...
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...

21
1613
1813
2113
2413

...
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49
1614
1814
2114
2414

...
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23
1615
1815
2115
2415

...
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111
1615
1815
2015
2315

...

...
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25
1616
1816
2116
2416

413
...
...
...
...

...

...

...

...

113
1617
1817
2017
2317

...

...

...

...

29
1617
1817
2117
2417

...

...

...

...

53
1618
1818
2118
2418

...

...

...

...

115
1619
1819
2019
2319

31
1619
1819
2019
2319

...

...

...

...

57
0620
0820
1020
1320

...

...

...

...

117
0321
0521
0821
1021

...

...

...

...

33
2021
2221
2421
2721

...

...

...

...
X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

24 nejede 24.12.21
26 jede také 31.12.21, nejede 25.12.21, 1.1.22
27 jede jen 24.12.21
28 jede také 31.12.21, nejede 24.12.21

30 jede také 31.12.21
31 nejede 31.12.21
62 nejede od 23.12.21 do 2.1.22, 4.2.22, od 14.2.22 do 20.2.22, 14.4.22, od 1.7.22 do 31.8.22, od 26.10.22 

do 28.10.22

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.iredo.info nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na webu Krajského úřadu. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-
skupin/
spoj 124 je obsluhován nízkokapacitním autobusem
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300
642300

300 Trutnov-Starý Rokytník-Úpice-Červený Kostelec-Náchod Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, holecek@cdsnachod.cz
opačný směr
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opačný směr – pokračování
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34
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

l spoj zastavuje jen pro vystupování
H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

10 jede jen 25.12.21, 1.1.22
24 nejede 24.12.21
26 jede také 31.12.21, nejede 25.12.21, 1.1.22
28 jede také 31.12.21, nejede 24.12.21
30 jede také 31.12.21

31 nejede 31.12.21
42 nejede od 23.12.21 do 2.1.22, od 1.7.22 do 31.8.22
62 nejede od 23.12.21 do 2.1.22, 4.2.22, od 14.2.22 do 20.2.22, 14.4.22, od 1.7.22 do 31.8.22, od 26.10.22 

do 28.10.22

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.iredo.info nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na webu Krajského úřadu. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-
skupin/
spoj 124 je obsluhován nízkokapacitním autobusem

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.7961.21485 25.11.2021

300
691300

300 Trutnov-Starý Rokytník-Úpice Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: AUDIS BUS s.r.o., Soukenická 242, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, provozovna Trutnov, tel. +420 775 881 765, www.audis.cz, trutnovsko@transdev.com
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X jede v pracovních dnech H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

31 nejede 31.12.21

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.iredo.info nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na webu Krajského úřadu. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-
skupin/
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10 ÚPICKÉ NOVINY / ledeN 2022

Městské kulturní středisko

Vánoční strom 2021
akce s rozsvěcením vánočního stromku, která se měla konat první adventní neděli 28. 11. na 
úpickém náměstí, musela být s ohledem na protiepidemická nařízení zrušena. i tak jste se však 
mohli těšit z krásného vánočního osvětlení v ulicích města. a u stromku na náměstí bylo také 
poprvé instalováno několik betlémových postav – Josef, marie s Ježíškem a 2 andělé muzikan-
ti. (k nim by měly následující roky přibýt další postavičky, které pak u stromku vytvoří celý 
betlém.)
Poděkování patří všem, kdo se na přípravách podíleli: markétě vránové a Pavlu kubíčkovi, 
kteří městskému kulturnímu středisku pomohli s výrobou betlémových postav, pracovníkům 
technických služeb, kteří instalovali vánoční osvětlení, a vedení města, které vše finančně 
zastřešilo. 

Batosnění
Pro děti od 10 měsíců do 3 let a jejich rodiče, délka představení: 35 minut
dva hrdinové – Pom a luli. kuk! a jsou na světě. Ťap, ťap, ťap... putují postelovou krajinou-
-nekrajinou a potkávají Béé, haf, trututú, Brum, BaF!... 
toto představení, lehoučké jako pírko, navazuje na evropský trend tvorby pro děti od nula do tří 
let nazývaný theatre for very young (tzv. divadlo pro nejmladší). v současnosti se tomuto tren-
du v zahraničí programově věnuje mnoho divadel a damúza Praha jej teď realizuje i v Čr.
Představení nabízí dětem první kontakt s divadlem – je interaktivní, respektuje potřeby dětí 
a citlivě je uvádí do světa zvuků, hlasů, pohybů, dotyků, loutek. už od 10 měsíců si totiž mi-
minka začínají pamatovat věci kolem sebe a svět, který bezprostředně nevidí, pro ně už začíná 
existovat.
Po představení si děti mohou zahrát s loutkami použitými v inscenaci.
neděle 23. 1. ** malý sál v budově čp. 31 na náměstí T. G. M. v Úpici ** začátek v 15:00 
hodin ** vstupné: děti do 3 let zdarma, ostatní 150 Kč
kapacita míst je omezena!!! vstupenky si proto kupujte včas v předprodeji! 
Pokud se vstupenky vyprodají, můžeme sjednat ještě druhé představení od 16:30 h. 
Předprodej vstupenek zajišťuje od 13. 12. 2021 turistické informační centrum úpice, nám. 
tGm 31, telefon: 605 297 943

divadelní předplatné
do 15. ledna máte možnost si zakoupit abonentku na naše malé divadelní předplatné, 
které nabídne tato čtyři představení:
KRÁlOVnA dAGMAR (8. 2.)
SeX nOCI SVATOJÁnSKÉ (26. 3.)
CHVÁlA BlÁZnOVSTVÍ (6. 4.)
BlÁZnIVÉ nŮŽKY (v 1. polovině května – termín bude včas upřesněn)

Podrobnější informace o představeních najdete na webových stránkách městského kulturního 
střediska úpice: www.mksu.cz, nebo v nabídkovém letáčku, který je k dispozici v turistickém 
informačním centru. 
cena předplatného je 1.070 kč, abonentky si můžete zakoupit v turistickém informačním cen-
tru na náměstí tGm v úpici do 15. 1.

a pokud nechcete využít celé předplatné, ale chcete si koupit vstupenky jen na jednotlivá před-
stavení, tak budete mít možnost v těchto termínech: od 18. 1. na královnu dagmar, od 14. 2. na 
sex noci svatojánské a na chválu bláznovství, od 14. 3. na Bláznivé nůžky. 

7 pádů Honzy dědka
zábavná talk show, kterou znáte z televizních obrazovek, si našla i svou jevištní podobu. stejné 
zůstává, že honza dědek si umí zvát výjimečné hosty a dokáže jim pokládat bezprostřední, 
zvídavé (i zvědavé) a zajímavé otázky. Bonusem je, že to pro vás bude naživo! v úpickém 
divadle se tedy setkáte s honzou dědkem a dvěma hosty, které pozval. Jsou to herci david 
Matásek a dana Morávková.
středa 23. 2. ** divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** vstupné 340 Kč 
Předprodej vstupenek zajišťuje od 5. 1. turistické informační centrum.

Změna termínu

Štefan Margita
Intimity
tento koncert šansonů, který jsme původně 
nabízeli v termínu 14. ledna, se uskuteční 
v sobotu 2. dubna 2022. 
nový termín jsme sjednali s ohledem na pro-
tiepidemická opatření, která v současné době 
zamezují návštěvnost některým z vás. snad 
bude v dubnu lépe!!! vstupenky si můžete 
zakoupit v předprodeji v turistickém infor-
mačním centru úpice, zakoupené vstupenky 
zůstávají v platnosti.

Městské muzeum a galerie
J. W. Mezerové
otvírací doba:
úterý–sobota 10–12, 13–17 h, 
neděle a svátky 13–16 h

nKP dřevěnka

Vánoce na dřevěnce
Čas radosti, veselosti 
více než 50 betlémů, několik vánočních 
stromků zdobených v různém stylu, vánoční 
dekorace... 
Výstava je přístupná do 30. 1. 

Městské muzeum

devadesátky
Hledání zmizelé Úpice IX.
Jak vypadala úpice a co se v našem městě 
dělo v 90. letech 20. století. ohlédnutí pro-
střednictvím několika stovek dobových foto-
grafií.
Výstava je přístupná do 6. 2. 

Obrazy Julie
Winterové Mezerové
Výstava je přístupná do 6. 2.
stálé expozice:
– rodina mudr. a. Čapka a její 17letý
 pobyt v úpici
– národopisná expozice
– archeologické nálezy a architektonické 
 prvky z hradu vízmburku
– militaria

„Kultura a  společné dobro  jsou  stejně 
základní jako voda: divadla, knihovny, 
muzea, kina jsou tolik, co akvadukty.“ 

Claudio Abbado

Přejeme všem, 
Aby v roce 2022 byl život v Úpici 
bohatý tak, že zde bude dostatek té 
“kulturní vody“, vy budete rádi vy-
užívat „akvaduktů“, a to ve zdraví, 
pohodě a spokojenosti.

Městské kulturní středisko Úpice
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nové knihy
knihy Pro dosPĚlé
Hartl, Patrik: 15 roků lásky
román, jehož hrdina nachází životní lásku 
a citové naplnění tam, kde by to nejméně 
očekával.

Viewegh, Michal: dula
stárnoucí spisovatel mojmír se nikdy ne-
smířil s rozvodem. za maskou protřelého 
cynika se skrývá zklamaný a nejistý muž, 
který manželce nikdy neodpustil, že od něj 
odešla, když ji nejvíc potřeboval. vlastní 
dcery ho moc vídat nechtějí, a tak ústřední 
místo v jeho životě zaujímá dula. ta je sice 
jakousi mojmírovou asistentkou, bez níž se 
neobejde, ale kterou neustále shazuje a urá-
ží. když mojmírovi náhle zemře kamarád 
Felix, jenž ho měl doprovázet na dovolenou, 
spisovatel se rozhodne zájezd nerušit a po-
zvat na něj právě dulu. 

Harasimová, Markéta: Jak chutná strach
krimithriller, určený spíše ženským čtenář-
kám, vypráví příběh ambiciózní novinářky, 
která se vlastní vinou ocitá v nebezpečí ži-
vota.

Bernášková, Jana: Coura
Příběh o lásce v různých podobách, o ma-
teřství, které nemusí každou ženu naplňo-
vat, a o hledání štěstí, které máme často 
na dosah ruky, a přesto ho dokážeme obejít.

Howell, Hannah: Když tě miluje Skot
romantický román s dobrodružnými prvky 
odehrávající se v americe během občanské 
války neboli války severu proti Jihu.

Weir, Alison: Královna Alžběta
román, odehrávající se na pozadí oslnivé 
nádhery tudorovského dvora a nejslavněj-
ších událostí své doby, vypráví dramatický, 
složitý a jímavý příběh plný intrik, lásky 
a bolestné ztráty.

„Nemysli si pořád, že musíš všechno prožít, 
stačí jen pozorovat, a to bez klidu nejde. Nej-
větší milostí pro nás, kteří to potřebujeme, je 
umění dívat se a vidět.“

Karel Čapek

Do nového roku vám přejeme
dobré zdraví, pevné nervy, 

dostatek klidu 
a mnoho zajímavých

a příjemných podnětů
pro pozorování.

Jsme tu pro vás, vaše muzeum

delaney, J. P.: Slušní lidé
Psychologický thriller, v němž dvě rodiny, 
kterým byly v porodnici vyměněny děti, 
hledají východisko z hororové situace.

lucas, lilly: nové začátky
Pravá láska na vás může čekat i na nejneo-
čekávanějším místě. au pair v usa, místní 
zlý hoch a nečekaná love story! lena si svůj 
pracovní pobyt v americe představovala 
úplně jinak. místo ruchu velkoměsta tráví 
svůj život v nudném horském městečku.

Thompson, Gill: Oceán mezi námi
Příběh chlapce, kterého za 2. světové války 
jako pětiletého sirotka poslala britská vláda 
s dalšími dětmi do austrálie kvůli bezpečí. 
Později se ale zjistí, že nejen on ve skuteč-
nosti sirotkem není.

Střihavková, eva: Opička na gumě
únik do přírody za klidem nemusí být vždy 
idylický. třicátník viktor míří do Beskyd 
za vysněnou prací a čerstvým vzduchem. 
místo toho na něj čeká všudypřítomný 
smrad a tetřevna, kde ho terorizuje důchod-
ce Johan, praštěná brigádnice adéla i její 
strýc, který útočiště pro ohrožené ptactvo 
využívá ke svým záletům. 

Rayven, leisa: Pan Romantik
román s milostně erotickým příběhem 
maxe, profesionálního placeného společní-
ka s pečlivě střeženým osobním životem, 
a novinářky eden, která chce zjistit, kdo 
max doopravdy je.

lehečková, Hana: Poupátka
román zpracovává téma sexuálního zne-
užívání dětí. Jedenáctiletá dívka, která ne-
nachází uspokojivé mezilidské vztahy ani 
odpovědi na základní otázky dobra a zla, je 
o to zranitelnější obětí manipulace a zneu-
žívání.

Chamberlain, diane: Prolhané městečko
román, v němž se mladá umělkyně snaží 
rozplést záhadu starou téměř osm desetiletí 
a vodítkem je jí stará omšelá nástěnná mal-
ba.

Macek, Miroslav:
Saturnin se představuje
román, který našel inspiraci v klasickém 
díle české humoristické literatury, popisuje 
saturninův původ a počátky jeho kariéry.

Huon, Anne-Gaëlle: Slečny
mladá Španělka rosa se vydává přes Pyre-
neje za sezonní prací do továrny na výrobu 
espadrilek ve francouzském městečku mau-
léon. ke svému překvapení tu potká tři svo-
bodomyslné, zářivé a nezařaditelné ženy, 
které ji přijmou do svého domu a otevřou jí 
úplně nový svět. rosa tu kromě šampaňské-
ho, charlestonu a přátel objeví i svůj talent, 
vášeň a vlastní cestu.

ludvíková, Jitka: Propast
román o vztahu tří rozdílných sester, mezi 
něž zasáhne jedna tragická událost. román 
Propast je plný lásky, bolesti, humoru a ne-
čekaných zvratů.

Weir, Andy: Spasitel
napínavé meziplanetární dobrodružství. 
osamělý astronaut v dalekém vesmíru má 
důležitý úkol, ale nepamatuje si jaký.

Hülsmann, Petra:
Život udeří, kam se mu zachce
Párty, zábava a volnost – to je pro ma-
rii nejdůležitější na světě a ona svůj bez-
starostný život miluje. vše se ale rázem 
změní ve chvíli, kdy sestra christine těžce 
onemocní a požádá ji, aby se během její 
léčby postarala o malá dvojčata, na která 
je sama. a nejen to, musí převzít i sestřino 
místo v rodinné loděnici. marii začne brzy 
všechno přerůstat přes hlavu: nemocná se-
stra, turbulentní rodinný život, firma, jejíž 
budoucnost je ve hvězdách. a jako by toho 
nebylo dost, uvědomí si podivné šimrání 
v břiše pokaždé, když zahlédne svého šéfa 
daniela. a ve chvíli vrcholného chaosu při-
jde další životní zkouška.

Vigan, delphine de: noc nic nezadrží
Psychologický román s výraznými autobio-
grafickými prvky.

Hart, Andrew: Žena v našem domě
do domu ke dvěma malým dětem přichází 
nová chůva. a je naprosto úžasná. alespoň 
ze začátku... napínavý thriller, v němž zjis-
títe, co se může stát, když otevřete dveře 
svého domu cizinci – i když dokonalému.

Martinez, Aly: Psáno s nadějí
když bylo cavenovi patnáct, jeho život 
změnila jediná kulka. následujících de-
set let zasvětil budování impéria, které ho 
mělo ochránit přede vším, co by mu život 
mohl přichystat. Jenže ani všechny peníze 
světa ho nepřipravily na moment, kdy našel 
na prahu svého bytu plačící miminko – svou 
dceru. navzdory veškeré logice se rosie 
stala středobodem jeho vesmíru a tím nej-
lepším, co ho kdy potkalo. nebyl čas utápět 
se v minulosti, když byl nyní odpovědný 
za její budoucnost. dokud se o čtyři roky 
později nevrátila její matka hadley a všech-
ny staré křivdy nevyplavaly na povrch. ca-
ven byl připravený o dceru bojovat. kéž by 
však dokázal zabránit tomu, aby se mezitím 
do hadley zamiloval.

Manson, lise: Migréna
srozumitelné informace pro pacienty o pří-
činách, průběhu, prevenci a možnostech 
léčby migrény.

Pirk, Jan: Srdcař v cílové rovince
rozhovor s Janem Pirkem, kardiochirur-
gem, ve kterém vzpomíná na svůj život 
i kariéru. určeno široké veřejnosti.
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Kindlová, Monika: Tradinář
Přehled svátků, tradic a zvyků. inspirace, 
jak s pomocí tradic rozvíjet vztahy v rodině 
i v blízkém okolí. kapitoly jsou rozděleny 
do jednotlivých měsíců v roce. na začátku 
každé kapitoly jsou uvedeny významné dny 
a svátky daného měsíce, kuchařské recep-
ty, nápady na domácí výrobu např. domácí 
májky, papírových draků, vánočních ozdob.

Boledovičová, Martina:
Vánoční tradinář od dušiček
po Hromnice
kniha vás provede zimním časem klidu 
přírody od posledních podzimních posvíce-
ní přes advent a přípravy na vánoce, Štěd-
rý den, vánoční svátky a přelom roku až 
do masopustu. Porozumíte tradičním zvy-
kům, které můžete začlenit do oslav s rodi-
nou, přáteli i sousedy. kniha ale také uka-
zuje, jak využít klidu přírody, který nabízí 
temné dny a dlouhé noci na konci roku, pro 
svůj osobní čas, tvořit své další plány a ra-
dovat se z příchodu nového roku a světla.

knihy Pro dĚti
desbordes, Astrid:
edmond a oslava při měsíčku
uprostřed velkého kaštanu bydlí veveřák 
edmond. Protože je hodně stydlivý, nezná 
žádného ze svých sousedů. to se ale brzo 
změní. Jednoho večera totiž někdo zaklepe 
na jeho dveře. Jednoduchý příběh o tom, že 
najít kamarády není vždycky úplně jednodu-
ché, ale že stojí za to se nebát a prozkoumat 
svět, který nás bezprostředně obklopuje.

Beigel, Christine:
O kravičce, která chtěla zhasnout měsíc
slepičí babička vypráví dětem před spaním 
neuvěřitelné příběhy.

Gudenkauf, Heather: dívka na kolejích
Pro dvanáctiletou coru landryovou a její 
kamarádky violet a Jordyn mělo jít o vcel-
ku obyčejný večer, během něhož by si pou-
štěly filmy a povídaly si o klucích. když se 
však dívky uprostřed noci rozhodnou vydat 
k opuštěnému železničnímu depu na před-
městí, netuší, že jejich nevinné hry budou 
mít nebezpečné následky. Později té noci 
najdou coru landryovou v kolejišti, zkrva-
venou a sotva při životě, a po jejích kama-
rádkách jako by se slehla zem. netrvá dlou-
ho a venkovské městečko se ocitá vzhůru 
nohama.

Arden, Katherine: dívka ve věži
Pokračování temněji laděného fantaskního 
dobrodružství z prostředí svérázného a ta-
juplného ruského severu, ve kterém divoká 
dívka vasja objevila skutečnou existenci 
magie.

Košťák, david:
Babka z domku na kuří nožce
dobrodružné vyprávění o tom, jak je důle-
žité překročit práh dveří vlastního domu.

Beigel, Christine:
O netopýrovi, který měl noční můry
krátké a veselé příběhy, které před spaním 
vypráví slepičí babička kuřátkům.

Brezina, Thomas:
Případ pro tebe a Klub Tygrů.
Maják na útesech duchů
Během dobrodružného nocování v domku 
na pobřeží zpozoruje Patrik v hlubinách 
pod útesem přízračné světlo. Povídá se, že 
je to varování duchů utonulých námořníků 
před hrozícím neštěstím. kamarádi z klubu 
tygrů mají o celé záležitosti pochybnosti, 
a tak se pustí do pátrání.

Kasdepke, Grzegorz: detektiv Šikula
knížka krátkých příběhů, ve kterých čtenář 
spolu s detektivem Šikulou řeší různé kaž-
dodenní záhady. Pro mladší děti. detektiva 
Šikulu mají rády všechny děti v domě. Ši-
kula provozuje detektivní kancelář, která se 
jmenuje růžové brýle a dokáže vyřešit i ten 
nejtěžší případ. chceš být jako detektiv Ši-
kula? zamysli se, využij logické myšlení 
a vyvozuj závěry. určitě přijdeš na řešení 
zapeklitých případů i ty.

Horáček, Petr: Husa líza
husa líza nebyla spokojená sama se sebou. 
Byla stejná jako každá jiná husa v hejnu a to 
jí vadilo. chtěla by být někým jiným, třeba 
netopýrem, aby se mohla věšet hlavou dolů, 
nebo třeba klokanem, aby mohla skákat, 
nebo...

Rowling, J. K.: Vánoční prasátko
Jack nade vše zbožňuje své plyšové prasát-
ko, které má úplně odmalička. vždycky tu 
pro něj bylo, zažili spolu dobré i zlé časy. 
Jednou na Štědrý večer se však stane hrozná 
věc – prasátko se ztratí. ale vánoce jsou čas 
zázraků a na Štědrý večer vše ožívá, dokon-
ce i hračky. 

Foley, Jessie Ann: Víš, že jsem hrozná
mia je ve třetím ročníku na střední, má 
nevlastní matku a dvě nevlastní sestry. Její 
chování je problematické a nikdo neví, proč. 
když nevlastní matku uhodí, je poslána 
do internátní školy pro problematické dívky.

Březinová, Ivona: V pasti dravé řeky
další kniha z volné série příběhů dětí, kte-
ré jsou nuceny bojovat o přežití. napínavé 
i poučné čtení tentokrát o kamarádech, kte-
ří bojují s nebezpečnou vodou.

Královna dagmar
Hra se zpěvy, nové představení úpické-
ho divadelního spolku. 

Příběh z naší historie o české princezně 
markétě (dceři krále Přemysla otakara 
i.), která se stala významnou dánskou 
královnou – milovanou všemi poddaný-
mi a zvanou královna dagmar.
„Naším cílem nebylo vytvořit historické 
drama. Vybrané téma se nám zdálo být 
vhodné k tomu, abychom ukázali na po-
myslném jevištním kolotoči dějin, že zá-
kladní lidské vlastnosti a problémy jsou 
stále stejné, a to bez ohledu na to, ve kte-
rém století se odehrávají. Že láska, zra-
da, touha po moci a všechno, co z toho 
vyplývá, bylo na světě už od chvíle, kdy 
lidé začali myslet a cítit. A konec konců, 
co se historie  týče, myslíme, že jsme se 
proti ní příliš neprohřešili. Jenom konec 
našeho  představení  jí  neodpovídá.  Ale 
děje  se  tak  zcela  cíleně. Myslíme  si,  že 
zvláště v dnešní poněkud složité době by 
lidé neměli odcházet z divadla s depresí 
v duši, ale naopak s nadějí. A pokud se 
nám podařilo ve vás alespoň trochu na-
děje probudit, nebyla naše práce zbyteč-
ná.“ ladislav Peřina, režisér

Autor: ludvík kundera 
Úprava: milan klíma
Hudba: Jan Prouza
Režie: ladislav Peřina
Hrají a zpívají:
k. kuhnová, J. Jebousek, i. vylíčilová, 
P. rudelová, Č. mach, P. košťál, 
k. kožušníková, d. machová,
z. vylíčil, P. suková, J. kadaníková,
m. Píša, k. menšík
Hudební doprovod:
m. vránová, e. slaninová, l. lysický,
P. havlová, h. kneiflová, z. kneiflová

Premiéra: 

sobota 29. 1. 2022 v 19:00 hodin
divadlo A. Jiráska
vstupné 100 kč
předprodej vstupenek od 5. 1. 

1. repríza:
(je zařazena do předplatného): 

úterý 8. 2. 2022 v 19:00 hodin
divadlo A. Jiráska
vstupné 100 kč
předprodej vstupenek od 18. 1.
Předprodej vstupenek zajišťuje turistic-
ké informační centrum, nám. t.G.m 31, 
úpice.
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Mikulášská nadílka 
u Sokolů
k tradičním akcím úpických sokolů pat-
ří mikulášská nadílka.

letos pro dodržení protiepidemických 
opatření uskutečněná jen pro nejmenší 
děti.

ty se sešly ve čtvrtek 2. 12. 2021 
na své pravidelné cvičení, většinou netu-
šíce, co se chystá.

Po rozcvičce, když začaly zdolávat 
opičí dráhu, vtrhl do tělocvičny čert! 
trochu děti vylekal, ale když viděl, že 
jsou maličké, trochu zkrotl. udělal pro-
stor mikulášovi s andělem. ti se s dět-
mi pozdravili a postupně vyposlechli 
písničky a básničky a taky zhlédli od-
vážlivce při cvičení. každého šikulu 
odměnili balíčkem s ovocem a kouskem 
čokolády. Potom se s dětmi rozloučili 
a šli dál svou cestou.

Pro starší děti tu zanechali nadílku 
také, s tím, že jim ji předají jejich cvi-
čitelé.

moc děkuji stázce hruškové za zpro-
středkování balíčků pro děti, cvičitelům 
Jirkovi, Filipovi a elišce za ztělesnění 
magických postav a městu úpice za fi-
nanční podporu.

všem přeji poklidný advent, krásné 
vánoce a hlavně zdraví, lásku a toleran-
ci nejen v novém roce.

Jára Galuščáková

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Finále mistrovství SVČ 2020
Partneři: společnost Willcap trutnov, pivovar Gambrinus, město úpice a královéhradecký 
kraj, úpice městský sál, 11. 12. 2021

dvojnásobná zlatá radost Kocianové a Bubaně
další soutěží, do níž významně zasáhla pandemie covid-19, byl finálový turnaj krajských žeb-
říčků mistrovství severovýchodních Čech (svČ). Přesněji se jednalo o dohrávku z prosince 
2020, ze kterého byl tento závěrečný podnik přesunut právě na tuto sobotu 11. prosince. ak-
tuálně platná nařízení dovolovala účast pouze osobám splňující podmínky o-n, proto se také 
dle předpokladů prezentoval nezvykle nižší počet soutěžících a újmu pochopitelně utrpěly i ko-
nečné žebříčky, potažmo limitovaní hráči na jejich předních pozicích. Přesto někteří z nich 
nakonec svá postavení uhájili.

zářným příkladem byli Patrik michalička (d muži), Jakub lár (c muži) a iva máslová (B 
ženy), kteří mohou i přes svoji finálovou absenci oslavovat mistrovské tituly v nižších katego-
riích. k nim se přidali další, tentokrát přítomní, novopečení mistrové a mistryně anna Gol-
dmannová (d ženy), Pavlína kocianová (c ženy) a Pavel Bubaň (B muži). teprve podruhé 
ve čtrnáctileté historii soutěže se stalo, že oba nejcennější mistrovské tituly, tedy prvenství 
v absolutním pořadí, získali hráči z nižších ligových kategorií. mužům vévodil Pavel Bubaň, 

který ročník absolvoval jako hráč kategorie B, a něžné pohlaví opanovala „céčkařka“ Pavlína 
kocianová.

z celkem dvaačtyřiceti medailistů bylo do historických letopisů zavedeno hned několik no-
vých jmen. Premiérově se na stupně vítězů postavili výše zmiňovaní Bubaň, lár či michalička, 
ale také rudolf kocian (2. c), Jan Brož (3. d), romana kordová mladší (2. c) a Pavla Frimlová 
(3. d). naopak již devátý cenný kov má ve své sbírce saša kousalová (2. B), osmý anna Gold-
mannová (1. d a 3. a), sedmý monika Šlechtová (3. c) a čtvrtý Jan semerák (2. B) či obhájkyně 
titulu monika Formanová (2. a).

zpět ještě k vítězům. všech osm mistrů/mistryň svČ bude mít čest reprezentovat králové-
hradecký kraj v Bull ś turnaji mistrů - za ty dublované zaskočí ve vybrané kategorii náhrad-
níci z druhých popř. dalších míst - který se za účasti vítězů jednotlivých krajů naší republiky 
odehraje na začátku ledna v Praze. v lednu roku 2020, kdy se tento vrcholný turnaj konal na-
posled, z něj přivezli reprezentanti našeho regionu pouze jednu medaili. Přejme tedy té letošní 
výpravě, aby se jí podařilo tuto bilanci co nejvíce vylepšit, ideálně navázat na tu doposud nej-
úspěšnější z roku 2013, kdy se urodilo pět cenných kovů.

na závěr finálového dne proběhlo, krom předání odměn nejlepším, tradiční losování věc-
ných cen. v cenách výherci našli například poukázku na pobyt v zámeckém resortu dětenice, 
jízdu ve sporťáku, střelbu na střelnici, bungee jumping, wellness pobyt v Janských lázních, 
vstupenky na hudební festival votvírák nebo poukaz na zájezd dle vlastního výběru ve výši 
14000 kč. celková hodnota předaných odměn se vyšplhala přes 120 tisíc korun, což po přepoč-
tu na startující činilo bez mála 2550 kč na jednoho účastníka.

na organizaci ročníku 2020 se v jeho průběhu různým způsobem podíleli: společnosti Will-
cap trutnov a mlejnek Jičín, královéhradecký kraj, města Jaroměř, úpice a vrchlabí, pivo-
var Gambrinus a v neposlední řadě i jeden nejmenovaný speciální sponzor, který chce zůstat 
v anonymitě. Pořadatel uŠo královéhradecko sever tímto všem dĚkuJe za PodPoru!

kompletní výsledkový servis včetně fotogalerie a konečných krajských žebříčků mistrovství 
svČ lze vyhledat na webu www.sipky.org/khk-s

(VOn)
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Sportovec roku
Pravidla
pro vyhodnocování nejlepších sportovců 
města úpice za rok 2020, 2021

I.
navržená osoba musí splňovat alespoň jednu 
z těchto podmínek: 
1. má v úpici trvalý pobyt 
2. je členem a aktivně se účastní činnosti 
v úpické tělovýchovné organizaci, působí 
jako závodník, trenér, cvičitel či funkcionář 

navržená akce musí splňovat alespoň jednu 
z těchto podmínek: 
1. proběhla na území úpice 
2. hlavním pořadatelem byla úpická tělový-
chovná organizace 

II.
vyhodnocení sportovců, činů a událostí pro-
vádí sportovní výbor. o navržených kandi-
dátech rozhodne na svém jednání v únoru 
2022, návrh předloží ke schválení staros-
tovi města. slavnostní vyhlášení proběhne 
v březnu 2022.

III.
vyhodnocují se tyto kategorie: 
– mládež (narození 2002 a mladší) 
– dospělí (narození 2001 a starší) 
– osobnost sportu (trenér, funkcionář, cviči-
 tel, rozhodčí apod.) 
– kolektiv 
– čin fair play 
– síň slávy 
– událost roku (organizace tělovýchovné či 
 sportovní události roku) 

IV.
návrhy na ocenění sportovců, činů a udá-
lostí podle stanovených kategorií mohou 
tělovýchovné a sportovní organizace, školy 
i příznivci (jednotlivci) zasílat nejpozději 
do pondělí 31. 1. 2022 do 17 hodin na adresu 
Bc. libuše rückerová, tajemnice sportovní 
komise při zm, městský úřad úpice, Pod 
městem 624, 542 32 úpice nebo elektronic-
ky na adresu ruckerova@upice.cz. u nomi-
novaných sportovců musí návrh obsahovat 
jméno a příjmení, datum narození sportov-
ce, adresu bydliště, oddílovou příslušnost, 
disciplínu a výsledky dosažené v roce 2018; 
u osobnosti sportu musí návrh obsahovat 
jméno a příjmení, adresu bydliště, oddílovou 
příslušnost, sledované období může být delší. 
u nominovaných kolektivů musí návrh obsa-
hovat název kolektivu, disciplínu a výsledky 
dosažené v roce 2020, 2021. navržený čin 
fair play musí obsahovat jméno a příjmení 
oceněného a popis činu, za který je dotyčný 
nominován.

v kategorii událost roku je nutné uvést název 
a termín akce, název pořádající organizace 
a důvod nominace (v čem byla akce výji-
mečná) – příslušné formuláře jsou ke stažení 
na www.upice.cz.

nominace posílejte v elektronické podobě. 
Podané nominace musí obsahovat fotodoku-
mentaci nominovaných (prosíme alespoň 4 či 
5 fotografií, může být i více).

Jiří Adam, předseda sportovního výboru
Schváleno na jednání sportovní komise

dne 14. 12. 2021

Hodinovka v Úpici (20. 11. 2021)
v sedmdesátých letech se běhaly v úpici velice kvalitní hodinovky s výkony přes 18000 m. 
skončily kvůli špatné kvalitě dráhy. nyní po letech byla uspořádána vzpomínková „HOdI-
nOVKA MISTRŮ“.

několik zajímavostí:
všichni závodníci byli veterány s průměrem 61 roků
na okruhu kroužilo 22 závodníků zvučných jmen minulosti:
František Pechek – mistr ČsFr v maratónu
Jiří Beran – 2x oh, 16x mistr ČsFr v běžeckém lyžování s výkonem na maratónu pod 2:20 – 
nyní obě kolena vyměněná
Jindřich linhart – 2x mistr Čr v běhu na 5000 m
Jaroslav Pavelka – mistr světa v v 10násobném a 15násobném triatlonu v maroku
mirka Beranová – bývalá reprezentantka v lyžování, 4násobná maminka, 13násobná babička
mistry světa, evropy a Čr ve veteránech se nedalo spočítat. Běhat nikdo z účastníků nezapo-
mněl.

Zimní běžecká liga 27. ročník
seriál závodů pořádaných tJ maratonstav úPice opět začal. obsahuje 8 závodů v re-
gionu úpicka. První závod se běžel jako „mikulášský běh v úpici“ na náměstí v sobotu 4. 12. 
2021 ve 14:00 hod. tradičně pokračuje silvestrovským během havlovicemi, který se letos běží 
již po 48. další závody jsou vždy ve středu odpoledne. celý seriál je ukončen opět tradičním 
během „úpická desítka“, který je nebodovaný a startuje v neděli 6. 3. 2022. Po jeho ukončení 
je v městském sále v úpici slavnostní vyhlášení celého seriálu. závody jsou připraveny pro 
všechny kategorie od předškolních dětí až po kategorii „70“. trasy jednotlivých závodů jsou 
od 100 m – předškoláci, dětské kategorie od 1 km – 3 km a kategorie dospělých cca 6000 m. 
všechny podrobnosti najdete na www.maratonstav.cz. srdečně zvou pořadatelé.          K. Šklíba

noclehárna 
v Trutnově
Bezdomovectví je extrémní forma sociálního 
vyloučení a každé větší město se s touto pro-
blematikou zákonitě potýká. Město Trutnov 
tuto skutečnost vnímá, a proto skrze svou 
příspěvkovou organizaci podpořilo vznik 
nové sociální služby s názvem noclehárna 
Most k životu Trutnov. Kromě ubytování 
poskytne lidem bez přístřeší také sociální 
poradenství a další doprovodné služby.

noclehárna je v provozu od 1. 12. 2021 kaž-
dý den od 19:00 do 7:00 ráno. kapacita služby 
je 8 lůžek. kromě lůžka zde mohou lidé vyu-
žít zázemí pro celkovou hygienu těla, sociální 
šatník a za mírný poplatek si mohou vyprat 
oblečení. k dispozici je uživatelům služby také 
sociální pracovník, který jim nabízí pomoc při 
řešení jejich obtížné životní situace. 

„Potřebu sociálních služeb pro osoby bez pří-
střeší vnímáme v trutnově dlouhodobě, proto 
jsem rád, že se nám podařilo najít na městě sho-
du na způsobu řešení a navzdory komplikované 
době novou službu rozjet. “ Říká místostarosta 
tomáš eichler. noclehárna je zatím plánovaná 
jako sezónní, kdy bude fungovat od podzimu 
do jara. Finančně se na jejím chodu podílí krá-
lovéhradecký kraj a město trutnov. 

„Být v zimě v trutnově bez střechy nad hla-
vou je hra o život. cesta člověka na pomyslné 
dno společnosti je leckdy rychlá, ale návrat zpět 
do běžného života je z mnoha důvodů obvykle 
dlouhý a náročný proces. noclehárna může být 
často prvním místem, které člověk v nouzi na-
vštíví. ta pak může sloužit jako první záchytný 
bod a rozcestník pro možnost využití dalších 
zdrojů pomoci. role sociálního pracovníka je 
tu potom klíčová. ten může nasměrovat uživa-
tele služby na příslušné úřady, pomoci mu s vy-
plněním žádostí nebo s hledáním zaměstnání.“ 
Popisuje ředitelka mostu k životu trutnov mo-
nika hillebrandová.

„služba typu noclehárna je jen jednou ze 
základních forem pomoci této cílové skupině. 
dá se předpokládat, že s rostoucí bytovou krizí 
se bude do problémů s bydlením dostávat čím 
dál více lidí. Proto je dobré vnímat tyto služ-
by v kontextu širší sociální politiky. Je dobré 
se proto zajímat třeba o připravovaný zákon 
o sociálním bydlení.“ doplňuje monika hille-
brandová.

Fungování noclehárny se plánuje sezónně, 
tuto zimu od 1. 12. 2021 do 31. 3. 2022 
každý den od 19:00 do 7:00 hod., příchod mezi 
19:00 a 21:00 hodinou

cena za přenocování 20 kč
cílová skupina – lidé starší 18 let bez přístřeší
adresa: na dvorkách 244, trutnov – horní 
staré město

kontakt na vedoucího služby: Bc. lukáš Povol-
ný – 606 087 488, povolny@mostkzivotu.cz
www.mostkzivotu.cz

Kontakt pro média:
mgr. monika hillebrandová,
ředitelka most k životu trutnov,
telefon: 777 303 115
email: info@mostkzivotu.cz
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

2. neděle 17.00 hodin

TŘI PŘÁnÍ PRO POPelKU
severská pocta české filmové klasice přináší její moderní velkolepou 
verzi, nové kostýmy, scenérie nefalšované norské zimy a divokých 
zasněžených hvozdů a samozřejmě i zdravou dávku kouzel.

Vstupné: 120 Kč, 87 min., české znění, mládeži přístupný

5. středa 18.00 hodin

ŠŤASTnÝ nOVÝ ROK 2
Příběh dlouho očekávaného snímku začíná tím, že marek (Ján ko-
leník) požádá o ruku hanu (táňa Pauhofová). následující děj se točí 
kolem jejich svatby u „československého“ moře v malebném chor-
vatsku. 

Vstupné: 130 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

6. čtvrtek 18.00 hodin

KInGSMAn: PRVnÍ MISe PReMIÉRA
noví kingsmani! zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniál-
ních zločinců připravuje rozpoutat válku, jež má zahubit miliony 
lidí, jeden muž musí vyhrát závod s časem a zastavit je. ve snímku 
„kingsman: První mise“ se stanete svědky zrodu první nezávislé 
tajné služby. 

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

7. pátek 18.00 hodin

KROTITelÉ dUCHŮ: OdKAZ
svobodná matka se přestěhuje se svými dvěma dětmi do malého 
města, kde společně objeví svoje spojení s původními krotiteli duchů 
a tajemný odkaz, který po sobě zanechal jejich dědeček.

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

9. neděle 17.00 hodin

ZPÍVeJ 2
velké sny a ještě větší hudební hity. to je svět Bustera moona, kte-
rý se odhodlal uspořádat největší talentovou show. a i když musel 
Buster zdolávat překážky, tak v animované komedii „zpívej“ uspěl. 
v pokračování čekají na Bustera a jeho partu zpěváků mnohem větší 
výzvy. 

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 110 min.,české znění, mládeži přístupný 

12. středa 18.00 hodin

MATRIX ReSURReCTIOnS
Již téměř dvacet let žije neo zdánlivě poklidný život v san Franci-
scu. navštěvuje terapeuta, který mu předepisuje modré pilulky. Po-
tkává každý den trinity, ale navzájem se nepoznávají. Jednoho dne 
narazí na morphea, který mu nabídne červenou pilulku, aby znovu 
otevřel svou mysl matrixu.

Vstupné: 130 Kč, 148 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

13. čtvrtek 18.00 hodin

KROTITelÉ dUCHŮ: OdKAZ
svobodná matka se přestěhuje se svými dvěma dětmi do malého 
města, kde společně objeví svoje spojení s původními krotiteli duchů 
a tajemný odkaz, který po sobě zanechal jejich dědeček.

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

14. pátek 18.00 hodin

KInGSMAn: PRVnÍ MISe
noví kingsmani! zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniál-
ních zločinců připravuje rozpoutat válku, jež má zahubit miliony 
lidí, jeden muž musí vyhrát závod s časem a zastavit je. ve snímku 
„kingsman: První mise“ se stanete svědky zrodu první nezávislé 
tajné služby. 

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

16. neděle 17.00 hodin

dRAČÍ PRInCeZnA
Jsou vánoce, všude znějí koledy a ve městě se objevil drak. vlast-
ně spíš malý vystrašený dráček, který sem zabloudil z bájné dračí 
země. spřátelí se s ním devítiletá sára, do party přiberou kamaráda 
mortimera a všichni společně převrátí letošní svátky klidu a míru 
vzhůru nohama. 

Vstupné: 120 Kč, 82 min., české znění, mládeži přístupný

19. středa 18.00 hodin

VŘÍSKOT
25 let po brutálních vraždách v městečku Woodsboro se na scéně 
objevuje nový vrah, který si nasadil na obličej kultovní bílou masku.

Vstupné: 130 Kč, 115 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

20. čtvrtek 18.00 hodin

SRdCe nA dlAnI   PReMIÉRA
komedie od tvůrců hitu Ženy v BĚhu. láska se na věk nebo 
na místo neohlíží. nikdy nevíme, kdy a kde nás potká. můžeme se 
zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, v parku. kdykoliv a kde-
koliv. 

Vstupné: 140 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný 

21. pátek 18.00 hodin

SPenCeR
manželství princezny diany a prince charlese už dávno vychladlo. 
Přestože se množí drby o aférách a rozvodu, během vánočních slav-
ností v královnině sídle sandringham je přikázán mír. naplánováno 
je společné stolování, střelba a lov. diana tuto hru zná...

Vstupné: 130 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

23. neděle 17.00 hodin

VelKÝ ČeRVenÝ PeS ClIFFORd
když si ho emily pořídila, byl clifford malé, roztomilé a červené 
štěně. Přes noc se z něj ovšem stal obrovský hafan. a když říkáme 
obrovský, myslíme tím, že na výšku měří skoro tři metry...

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 96 min., české znění, mládeži přístupný

30. neděle 17.00 hodin

MOJe KRÁSnÁ PŘÍŠeRKA
Princezna Barbara není žádné uťápnuté stvoření a nenechá si od ta-
tínka krále nic přikazovat. natož pak, když zjistí, že krále drží v hrs-
ti zloduch, který mu ukradl zázračný lektvar...

Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

Pokud budete chtít navštívit naše kulturní zařízení, budete muset re-
spektovat nařízená epidemiologická opatření. Jejich aktuální stano-
vení je uvedeno na našich webových stránkách www.mksu.cz.
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KALENDÁŘ
23. 1. ne

Batosnění
malý sál, nám. tGm 31, úpice, od 15 hodin

26. 1. st
37. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

29. 1. so
královna dagmar
divadlo a. Jiráska, úpice, od 19 hodin

darujte přírodě vánoční dárek tím, že si z ní 
něco odnesete. Třeba pytel plný odpadků!
S blížícím se koncem roku přináší Český svaz ochránců přírody 
letošní výsledky kampaně „Ukliďme svět“. Akce se letos zúčast-
nilo přes 21 000 registrovaných dobrovolníků, kteří po celé České 
republice sebrali více než 200 tun odpadu. do úklidu se zapojilo 
213 škol, táborů a dětských oddílů. Ochránci také oznámili da-
tum hlavního jarního úklidového termínu, který bude příští rok 
26. března, a zároveň přichází s novou velkou výzvou: „darujte 
přírodě vánoční dárek tím, že si z ní něco odnesete. Třeba pytel 
plný odpadků!“

Blíží se vánoce a s nimi i touha lidí obdarovat ty, které máme rádi. 
ochránci přírody nyní přichází s tipem na vánoční dárek, který po-
může přírodě i nám všem. na rozdíl od běžných zvyklostí, tento dárek 
nepřinesete pod stromeček, ale naopak ho od něj odnesete!

„na vánoce mnoho lidí vyráží mimo město, chtějí se projít v lese 
a užít si klid po náročném předvánočním shonu. Proč tedy tuto příle-
žitost nepřetavit v něco opravdu pozitivního. darujte dárky i přírodě 
v podobě plného pytle odpadků, který z ní odnesete!“ říká koordiná-
torka kampaně veronika andrlová a dodává, že neexistuje lepší pří-
ležitost pro projev solidarity s naší přírodou, než právě o vánocích.

Pokud se tato výzva uchytí, plánují ji ochránci přírody opakovat 
každý rok. může se tak stát pravidelným doplňkem hromadných úkli-
dových akcí. ty letos opět silně zasáhla pandemická situace, kvůli níž 
měly hromadné akce nižší účast, než bývalo běžné v minulých letech. 
organizátoři akce proto zvolili pro tento rok trochu jinou taktiku než 
obvykle. kromě hlavních termínů vyzývali dobrovolníky i k indivi-
duálním úklidům v průběhu celého roku. akce se tak nakonec zú-
častnilo přes 21 000 registrovaných dobrovolníků, kteří po celé České 
republice sebrali více než 200 tun odpadu. do úklidu se také zapojilo 
213 škol, táborů a dětských oddílů.

„Bylo nám jasné, že situace není dobrá pro hromadné akce. Proto 
jsme se zaměřili na to, abychom lidi motivovali k úklidům v průběhu 
celého roku. dobrovolníky jsme vyzývali k pravidelným úklidům při 
každé procházce do přírody a pořádali pro ně i mnoho soutěží. rok 
však ještě neskončil,“ říká veronika andrlová a naznačuje, že je čas 
při nadělování dárků myslet i na to nejcennější, tedy na naši přírodu.
více informací naleznete na stránkách www.uklidmesvet.cz.

Kontakt: Veronika Andrlová, tel.: 773 198 015, info@csop.cz


